



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

02/21

2024年 星期三

第1277期

农历正月十二

奋力谱写中国式现代化 丰台篇章



抢开局

拉满弓 绷满弦

丰台向奋斗目标全力以赴 冲出去

本报讯(记者 赵智和)花开盛世,丰宜福台。万年永定河、3000年莲花池和870年金中都,深厚的历史文化和自然禀赋孕育了首都之南的丰台,丰台拥有深厚的文化底蕴和精神气质,大气、硬气、锐气、和气和雅气——“五气”连枝,为区域高质量发展注入了强大的精神内核,助推丰台倍增发展。

开局就是决战,起步就是冲刺。甲辰龙年,丰台区正以“时不我待、只争朝夕”的浩然精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,持续深化“倍增追赶、合作发展”,全力打造安全城市、品质生活,奋力谱写中国式现代化丰台篇章。

1月2日

2024年首个工作日,丰台区2024年重大项目开工暨河西生态科创新城建设正式启动,46个项目集中开工,带动河西地区投资预计超500亿元,将河西地区打造成为服务保障首都功能新的前沿阵地,为服务保障首都功能提供新的广阔空间。

1月5日

国家林业和草原局正式授予北京市“国家森林城市”称号,北京由此成为全国首个获此殊荣的

省级城市。通过四年多的创建,丰台区已全部完成国家森林城市创建任务,于2023年顺利通过国家级验收,创建国家森林城市工作取得圆满成功,为北京市获得“国家森林城市”称号贡献了丰台力量。

1月7日

火红的草莓、饱满的车厘子、鲜活的海鲜、丰盛的年夜饭、喜庆的春节文创……第二届新发地年货节暨集采集配节在北京新发地农产品博览中心开幕。市民朋友可以来新发地选购来自新疆、宁夏、山东、台湾等地的水果、净菜,智利的车厘子、东南亚的火龙果、马来西亚的榴莲、俄罗斯的蜂蜜等,吃遍中国,买遍全世界。

丽泽数字金融科技产业园项目正式“满弦”开工,奋战全年经济“开门红”。项目为丽泽南区最后一宗经营性用地,计划总投资140亿元,占地面积约6.78万平方米,建筑规模约49.7万平方米,由地下4层和地上9栋单体建筑组成,建设内容包括高端商务楼宇、商业综合体、人才公寓等。

2月1日

全市首笔发放的城中村改造专项借款资金落

子丰台——西南郊冷库及周边城中村改造项目第一笔专项借款1亿元资金落地。项目实施后,可实现高效综合利用土地资源,进一步提高土地使用效率,促进产业转型升级,形成绿色生态、活力宜居的高品质公园,改善居民居住环境和生态环境。

游园、寻宝、非遗等六大板块,“吃住行游购娱”一站式文旅体验6条线路,200余项新春文化活动为市民朋友打造浓浓的年味儿。您可以来古老的宛平城,体验文化市集魅力,去青龙湖公园、五洲植物园逛新春游园会,到世界花卉大观园赏花,去花乡花卉创意园等花卉市场采购年宵花……

春节期间,南苑森林湿地公园生物多样性示范区飞雁台景观工程,新机场线北延01标,河西再生水厂及配套管网工程,北官镇辛庄村II区棚户区改造土地开发项目A-05-1、A-06、A-06-1地块R2二类居住用地项目等多个项目不停工,许多工人依然坚守在施工一线,马不停蹄、火力全开。

2月10日至17日

丰台区重点监测的15家旅游景区、20家宾馆饭店和2家乡村旅游新业态共接待游客57.08万人次,营业收入2300.69万元,同比2023年增长

75.19%。四大商圈商场实现销售额1.03亿元,客流量164万人次。30家重点餐饮企业营业额为1303.44万元,同比增长27.06%。

春节期间,卢沟桥、抗战馆两处爱国主义教育基地接待游客达到10余万人次,接待游客创历史新高,参加宛平新春嘉年华活动的游客更是达到了50万人次,让游客欣赏美景、感受年味儿的同时,深切缅怀、致敬历史,赓续红色血脉,传承红色基因,丰台区通过文化活动强化爱国主义教育,弘扬爱国主义精神。

2月17日

春节假期最后一天,丰台区召开2024年度重点工作任务部署暨目标责任书签订大会,目标责任书涵盖“推动京津冀协同发展”“发展新质生产力”“更加注重保障和改善民生”等10个方面42项重点工作任务,吹响了丰台区2024年高质量发展的冲锋号。

人勤春来早,奋进正当时。2024年,丰台区正在以高昂的热情和旺盛的干劲,锐意进取、攻坚克难,踔厉奋发、奋楫争先,全区上下狠抓落实、埋头苦干,努力争创第一季度开门红……现在丰台就是拉满弓、绷满弦,对着奋斗目标全力以赴,冲出去!



元宵佳节将至 丰台热闹不散场



元宵佳节即将到来,丰台多所公园景区彩灯高挂,年味儿不减。各文旅景点及商超也开展各式各样的元宵节活动,在满足群众精神文化需求的同时,营造欢乐祥和的传统节日气氛。(详见02版)

世界公园近万盏花灯满足市民“正月十五闹花灯”的传统习俗。赵影摄

“倍增追赶、合作发展”一把手访谈

北宫镇党委副书记、镇长邓旻

绿水青山绘新城 生态智创耀河西 在服务首都发展中绽放“丰”彩

主持人:我们知道,今年开年第一个工作日,丰台区在河西举行了2024年重大项目集中开工启动仪式,作为河西重要组成部分,这对于北宫镇来说意味着什么呢?

邓旻:此次集中开工的46个项目中有31个与河西地区的民生密切相关,覆盖交通、教育、医疗等方面。地铁1号线支线的开工,涉及3站在我们北官,张郭庄站与地铁14号线实现了换乘,北宫镇将构建1号线支线、14号线“黄金双轨”的发展格局,让我们这个地区能够直接连通丽泽金融商务区、丰台科技园、金融街、国贸CBD等核心发展区域。此外,大灰厂东路(二期)、芦井路西延等一批主次干路也同期实现了开工,将大力推进地区交通路网卡点堵点的打通。同时,北京市十二中河西分校、中国人民大学附属中学园博园校区、园博园配套幼儿园等优势教育资源将落地北官。以重大项目为牵引,河西生态科创新城建设正式启动,这就为河西地区、特别是北官镇实现“一年一个样,三年大变样”按下了“加速键”。(下转02版)

新春走基层

新发地市场转型升级显成效

业务稳步向生产源头和零售终端同步延伸

本报讯(特约记者 许杨 王君璐 吉宁)近年来,北京新发地农产品批发市场实施了“内升外扩,转型升级”的发展战略,业务稳步向生产源头和零售终端同步延伸。国际榴莲馆、直播基地、净菜工厂……跟随记者的镜头,一起探访新发地市场。

北京新发地农产品批发市场占地1680亩,管理人员1000多人,定点客户4500多家,日吞吐蔬菜约2.5万吨、果品约1.3万吨、生猪2000多头、羊1800多只、牛150多头、水产1200多吨。2023年市场交易量1516万吨,交易额1267亿元人民币,是首都名副其实

的“大菜篮子”和“大果盘子”。不过,随着市场需求的不断升级,新发地也要与时俱进、推陈出新。那么,新发地新在哪里呢?

“咱们把原来的‘海南木瓜厅’升级改造成‘国际榴莲馆’,把来自马来西亚、泰国、越南、菲律宾等世界各国的榴莲聚集在国际榴莲馆。再引带一些国内高端品牌的礼盒包装的水果。”新发地市场国际榴莲馆总经理毛勇习介绍。

随着市场上水果品类的不断丰富,木瓜的重要性略有下降,而东南亚的榴莲则乘“一带一路”之势

崛起,成为流行水果的代表之一。新发地敏锐觉察到市场变化,于是,曾经的“海南木瓜厅”迎来了华丽的转身。“现在好多马来西亚、泰国、越南等头部商家都会主动找到咱们合作,省去中间很多环节。这个期间咱们的价钱都比较高有优势,而且品种、品质也能得到把控。”毛勇习说,丰富的品类、过硬的质量、低廉的价格,新发地以榴莲为主力,并通过其他精品水果开拓出新的市场蓝海。与此同时,商户们的经营环境也随着硬件的升级改造而焕然一新。

(下转03版)

精彩看点

条条大道换新貌 山清水秀迎客

规划建设10余处公园绿地,完成10条道路城市画廊建设,开展6处铁路绿化提升,建设80多处小微绿地及口袋公园……日前,记者从丰台区获悉,2024年丰台区将开展“公园绿地乐享空间”“滨水河道静享空间”“出行环境轻享空间”等“十大场景”建设,全面提升城市环境品质。(详见05版)